

Ως απάντηση στην ανακήρυξη του ψευδοκράτους

Ο Α. Παπανδρέου θα έστελνε στρατό στην Κύπρο το 1983

Η Αθήνα ήθελε να στείλει στρατεύματα στην Κύπρο ως απάντηση στην ανακήρυξη της ανεξαρτησίας των κατεχομένων. Αυτό αναφέρει το τουρκικό πρακτορείο Ανατολού, επικαλούμενο βρετανικά απόρρητα έγγραφα που ήρθαν πρόσφατα στην επιφάνεια.

Συγκεκριμένα, στο δημοσίευμα που υπογράφει ο Michael Daventry αναφέρεται ότι μία ένοπλη σύρραξη μεταξύ Ελλήνων και Τούρκων στρατιωτών στο νησί της Κύπρου θα μπορούσε να είχε γίνει το 1983, όταν ο τότε πρωθυπουργός της Ελλάδας, Ανδρέας Παπανδρέου, πρότεινε στον τότε Πρόεδρο της Κύπρου, Σπύρο Κυπριανού, να προσφέρει στρατιωτική υποστήριξη κατά τη διάρκεια επειγουσας συνάντησης στην Αθήνα λίγες ώρες έπειτα από την ανακήρυξη της ανεξαρτησίας της «ΤΔΒΚ».

Ο Κυπριανού τότε μετέβη στο Λονδίνο προκειμένου να συζητήσει την πρόταση Παπανδρέου με την τότε πρωθυπουργό Μάργκαρετ Θάτσερ, η οποία εξέφρασε τις επιφυλάξεις της.

Σύμφωνα με τα πρακτικά της συζήτησης τα οποία βγήκαν στη δημοσιότητα την περασμένη εβδομάδα: «Ειπώθηκε στον Κυπριανού ότι αν ήθελε τα ελληνικά στρατεύματα να έρθουν στην Κύπρο η ελληνική Κυβέρνηση θα μπορούσε να ικανοποιήσει το αίτημά του».



Τα απόρρητα έγγραφα αποκάλυπουν επίσης ότι μια σειρά από χώρες ετοιμάζονταν να αναγνωρίσουν την «ΤΔΒΚ», κάτι που είχε προκαλέσει ανησυχία στη Βρετανία. Οι ανησυχίες ήταν τέτοιες που ο τότε υπουργός Εξωτερικών, Τζέφρι Χάου, έδωσε εντολή στις βρετανικές διπλωματικές αποστολές σε 6 μουσουλμανικές χώρες να πείσουν για τη μη αναγνώριση της «ΤΔΒΚ».

Σύμφωνα με διπλωματικά νότα που απεστάλη στους Βρετανούς Πρέσβεις στο Πακιστάν, τη Σαουδική Αραβία, την Ιορδανία, τη Μαλαισία, τη Λιβύη και το Μπαγκλαντές στις 18 Νοεμβρίου, μία ημέρα έπειτα από τη συνάντηση Κυπριακού-Θάτσερ: «Εκτός εάν θεωρείται ότι θα ήταν αντιπαραγωγικό να το κάνετε, παρακαλούμε να προσεγγίσετε την κυβέρνηση της χώρας στην οποία είστε διαπιστευμένοι τη στιγμή που εσείς κρίνετε κατάλληλη και να τους ενθαρρύνετε να μην αναγνωρίσουν την «ΤΔΒΚ».

Μουνγκάν: Κανένα πρόβλημα στην ενοποίηση της οικονομίας με τη λύση

Ο λεγόμενος υπουργός οικονομικών Ζερέν Μουνγκάν εκτιμά ότι σε περίπτωση λύσης του Κυπριακού το «υπουργείο» του είναι έτοιμο για την ενοποίηση της οικονομίας και ότι δεν θα υπάρξει κανένα πρόβλημα κατά τη διαδικασία αυτή. Σύμφωνα με δημοσιεύματα στο σημερινό τ/κ Τύπο, ο «υπουργός» προέβη χθες σε αξιολόγηση του έργου του τα δύο πρώτα χρόνια από την ανάληψη των καθηκόντων του.

Η εφημερίδα «Κίπρις» αναφέρεται πρωτοσέλιδα στο θέμα και με τίτλο «Ετοιμη για λύση η οικονομία» γράφει ότι ο Μουνγκάν θεωρεί σημαντικό για τους Τ/κ, σε περίπτωση λύσης, να μπορούν να πορευτούν μαζί με τους Ε/κ και την ΕΕ.

«Αυτό θα ανοίξει περισσότερους



ορίζοντες για τους Τουρκοκύπριους» είπε. Ανέφερε ακόμα ότι, μετά την επίτευξη λύσης θα πρέπει να δημιουργηθούν οι προϋποθέσεις για οικονομικές σχέσεις με το Διεθνές Νομισματικό Ταμείο και την Ευρωπαϊκή Ένωση ώστε να μπορούν και οι Τ/κ να αξιοποιήσουν ταμεία για στήριξη της ανάπτυξης.

ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ CYPRUS CLUB

58-76 STANMORE RD, STANMORE TEL: 9557 1256

ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ & ΣΑΒΒΑΤΟ



Έφθη Καρρά



Άκης



Νίκος Γιαννέλης



Μιχάλης Ναζάκις

Τρίτη Μεσημεριανό
μόνο \$12
Κυριακή βράδυ Ταβέρνα
μόνο \$25
ΖΩΝΤΑΝΗ ΜΟΥΣΙΚΗ

Πέμπτη 6.00μμ - RAFFLE και βραδινό φαγητό, μόνο \$12 το άτομο
Κυριακή Μεσημέρι - Seafood Lunch, μόνο \$25 το άτομο

Σ.Ε.Κ.Α

ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΚΥΠΡΙΑΚΟΥ ΑΓΩΝΑ

διοργανώνει «Μεσημεριανό Γεύμα»

προς ενίσχυση του ταμείου της ΣΕΚΑ ΝΝΟ,
για κάλυψη των εξόδων της Μαύρης Επετείου

Κυριακή 12 Ιουλίου 2015 από τις 12.00μ.μ.

στην Κυπριακή Κοινότητα 58-76 Stanmore Rd, Stanmore

Μόνο \$30 το άτομο

Κλείστε τις θέσεις σας εγκαίρως

Κυπριακή Κοινότητα 9557 1256, κ. Τζακ Πασσαρής 0418 284 773

Κα Έλλη Κάμπου 9522 6706, κ. Σωτήρης Τσουρής 0419 414 322

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ

Ο Πρόεδρος Σωτήρης Τσουρής JP και το Διοικητικό Συμβούλιο της Κυπριακής Κοινότητας Ν.Ν.Ο σας προσκαλούν στην εκδήλωση για την

41η επέτειο του Προδοτικού Πραξικοπήματος της 15ης Ιουλίου 1974 στην Κύπρο

Κύριος ομιλητής Δρ. Βρασίδης Καραλής
Επίκουρος καθηγητής του Πανεπιστημίου Σύδνεϋ

Κυριακή 12 Ιουλίου 2015 3.00μμ

1ος όροφος, Κυπριακή Κοινότητα ΝΝΟ 58-76 Stanmore Rd, Stanmore

Ακολουθεί η Χορωδία Ορφέας σε τραγούδια για την Κύπρο
ΕΙΣΟΔΟΣ ΕΛΕΥΘΕΡΗ - ΟΛΟΙ ΕΥΠΡΟΣΔΕΚΤΟΙ